



昆明学院旅游学院开展主题党日活动

党积极分子推荐确定、培养教育，发展对象的确定、考察，预备党员的接收、教育、把关，都有一套严格的机制。同时，昆明学院党委组织部还要求各二级学院党组织，在每一个环节都有完备的资料，以供学院党委组织部适时抽查。“现在发展一名党员，虽然要做的工作很多、很细，但通过严格的程序发展党员，质量比以前提高了。尤其是学生党员的党性观念、党员意识增强了。”李贵平说。

强化教育培训 提升党员意识和党性修养

“我在外面实习，没办法参加统一学习，但通过‘云岭先锋’APP，也可以学习到相同的内容。”在昆明学院采访时，记者连线旅游学院2015级酒店管理班学生、学生第二党支部党员李青。据介绍，李青和本班同学被安排到深圳一家单位实习，实习期为3个月。这期间，他们都是通过“云岭先锋”APP等参加学习培训。

“我们学院每年要派相关专业

的大四学生外出实习3~5个月，其中包括不少党员学生。我们通过网络平台，保证他们接受培训的学时。”李贵平表示。

今年以来，云南各高校结合实际，不断加大对党员以及入党积极分子的教育培训。

“我们采取‘线上+线下’学习培训的方式，建成网络学习平台，并且专门制作课件供学生学习。”朱毅清说，“每个课件科学设置了时间和学分，学生学了几个学时，获得多少学分，我们在后台看得清清楚楚。”

5月7日至9日，云南师范大学面向全校1800余名党员师生开展了为期3天的“万名党员进党校”示范班培训。通过上级调训、学校处级领导干部集中轮训、校党委党校示范培训、各学院党员全员轮训等方式，开展全覆盖集中培训。

“按照培训方案，我校‘万名党员进党校’培训将持续到2018年底。培训以提升基层党组织组织力为重点、以校党委党校为阵地、以提高广大党员政治素质和能力为目标、以‘三会一课’‘支部主题党日’为抓手，采取示范培训、集中轮训、‘流动党校’、‘网络党校’等灵活方式进行。”云南师范大学党委组织部相关负责人表示，“通过集中培训，对学生党员是一次思想的锤炼，增强了他们的党性观念和党员意识。”

为指导各高校规范发展党员，云南省委高校工委还对高校党委工作部门人员，各学院（系）党组织班子成员和党务工作者，党支部书记和支委成员以及入党联系人开展业务培训。

“我们围绕《党章》对基层党建工作的要求、高校基层党组织规范化建设、党员发展教育管理等内容进行培训。”省委高校工委组织部相关负责

人说。

加强跟踪管理 做好毕业生就业服务工作

加强学生党员毕业后跟踪管理，是高校学生党支部规范化建设中的重要一环。为此，各高校多管齐下，避免党员毕业生因组织关系转接不到位而“失联”。

走进云南民族大学，无论在各学院的走廊还是学生宿舍楼过道，最显眼的就是宣传栏里党员、预备党员的一张张“面孔”。据朱毅清介绍，这也是学校党委开展的一项重要工作。

“要确保每位党员毕业生不‘失联’，功夫还得做在平时。”朱毅清说，“亮出党员身份，让学生时刻记着自己是一名党员，并用党员的标准要求自己。无论是在校期间，还是毕业走向社会，都时刻不忘自己的党员身份。”

“学院通过建立学院党委委员、学生支部书记与党员学生谈心谈话制度，随时了解党员学生的思想动态以及他们的诉求。通过这样的方式，较好地维护了与党员学生的感情，即使毕业了他们也会经常和学院联系。”云南民族大学化学与环境学院党委书记王红斌说，“对于刚毕业还没有找到工作的党员同学，我们也会主动去关心他们，让他们时刻感到温暖。”

“最重要的是让即将毕业的党员学生知道如何转接党组织关系。为此，我们学院每年6月底都要组织召开党员毕业生会议，对他们进行专门培训。”李贵平说，他们要求各学院党委指定党委委员、各支部委员联系一定人数的毕业生党员，随时关心他们的就业、组织关系转接等情况。

本刊记者 杨旭东